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2015秋初一数学期中考试参考答案及评分意见

一、选择题（本大题共有 6题，每题 2分，满分 12分）

1．B； 2．B； 3．A； 4．C．

二、填空题（本大题共有 12题，每题 2分，满分 24分）

5． 2( 4)a  ； 6． 6m ； 7． 3 3 2 24 2 3x y x xy y    ； 8．
3
4
； 9．1；

10． 3 1x y   ； 11．mn； 12． )2(22  xx ）（ ； 13． ( 1)( 3)x x  ；

14． 2( 2)( 1)x x  ； 15．3； 16． 4 ．

三、（本大题共有 5题，每题 5分，满分 25分）

17．计算：  32 3 2 2( ) 2a ab b    ．

解：原式＝
2 2 6 3 6( 2)a a b b   ……………………………………………………………3分

= 4 128a b  ………………………………………………………………………2分

18．计算： 2 2( )( )a b a ab b   ．

解：原式＝
3 2 2 2 2 3a a b ab a b ab b     ……………………………………………3分

＝
3 3a b ………………………………………………………………………2分

19．计算： ( 2)( 2)x y x y    ．

解：原式＝
2( ) 4x y  …………………………………………………………………3分

＝
2 22 4x xy y   ……………………………………………………………2分

20．已知： 10x ，求代数式 4)1(4)1( 2  xx 的值．

解：原式＝
2)21( x ……………………………………………………………2分

＝
2)1( x ………………………………………………………………1分

当 10x 时, 原式＝ 29 ＝81 ……………………………………………………………2分
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21．已知：代数式 2 6x x b  可化为
2( ) 1x a  ，求b a 的值．

解：
2 6x x b  = 2 22 1x ax a   ………………………………………………2分

2 6a  3a  ；………………………………………………………………1分

2 1b a  = 23 1 =8 …………………………………………………………1分

b a =5 ………………………………………………………………………1分

四、 因式分解：（本大题共有 3题，每题 5分，满分 15分）

22．分解因式： 3 2 2 34 4x y x y xy 

解：原式＝
2 2(4 4 )xy x xy y  ………………………………………………………3分

= 2(2 )xy x y ………………………………………………………………2分

23．分解因式： 2 4 3x x 

解：原式＝ ( 1)( 3)x x  …………………………………………………………………5分

24．分解因式： 4 25 36x x 

解：原式＝
2 2( 4)( 9)x x  ………………………………………………………………3分

= 2( 4)( 3)( 3)x x x   …………………………………………………………2分

五、解答题：（本大题共有4题，每题6分，满分24分）

25．已知： 12  xy ，求代数式 )4()1( 22 xyy  的值．

解：原式= xyyy 412 22  ………………………………………………………2分

= 142  xy ……………………………………………………………………1分

= 1)2(2  xy …………………………………………………………………1分

当 12  xy 时，原式= 3112  …………………………………………2分

26．张老伯为了好好参观世博会，购买了一张 3次票，除指定日外，他在整个会展期可任选

3天入园．已知张老伯参观的日期是在六、七月份中的连续三天．而且这三天日期之和是 60

（不包括月份数），请你算算张老伯入园参观的日期．
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解：设 张老伯入园参观的日期分别为：x-1, x, x+1……………………………………1分

则 (x-1)+ x+( x+1)=60…………………………………………………………………1分

x=20 ………………………………………………………………1分

∴张老伯入园参观的日期：6月 19日，6月 20日，6月 21日；…………………1分

7月 19日，7月 20日，7月 21日；…………………1分

6月 29日，6月 30日，7月 1日． …………………1分

27．让我们轻松一下，做一个数字游戏：

第一步：取一个自然数 n1=5 ，计算 n12+1得 a1；

第二步：算出 a1的各位数字之和得 n2，计算 n22+1得 a2；

第三步：算出 a2的各位数字之和得 n3，计算 n23＋1得 a3；

第四步：算出 a3的各位数字之和得 n4=______，计算 n24＋1得 a4=______；

…………

依此类推，则 a2010=_______________．

答案：n4=5，a4=26，a2010=122…………………………………………………………各 2分

28．如图，两个大小不同正方形并排放在一起，已知大正方形的边长是 4，以点 B为圆心，

边 AB长为半径画圆弧，联结 AF、CF，求阴影部分的面积．（结果保留 ）

解：(1)
1 ( )
2AEFS a b b   ,

1 ( )
2EFCFS a b b  ………………1分

∴ AEF EFCFS S  …………………………………………1分

∴ ABG CGFS S  …………………………………………1分

∴S阴= S扇ABC= 21
4
a …………………………………………………………1分

(2) 当 a=4时，S阴= 21
4
a = 4 ……………………………………………………2分

六、附加题（20 分）

1（1）提取公因式法，2次

（2）2005 次，
2006(1 )x

（3）
1(1 )nx 
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2.
2242244224 2 yxyyxxyyxx  …………………2分

=
22222 )( yxyx  …………………………2分

= ))(( 2222 xyyxxyyx  ……………2分


